
ᾏᓊࢶ࣐ࣟࢡᯘのపᐦ度᳜᱂࡟㛵ࡍるヨ㦂 

※㸯 中能Ⓩ農林総合事ົ所 ※㸰 石ᕝ県ほ光௻⏬ㄢ

༓木 ᐜ・ᕝᓮⴌᏊ※1・▮田 ㇏・小倉 ᫭※㸰

㸰）ᐊ試験ᆅ

石ᕝ県⩚࿳㒆ᚿ㈡⏫すᾏ༓ࣀᾆᆅෆ 

ᅵተ：弱乾性〓Ⰽ森林ᅵ（㉥Ⰽ⣔） 

ố⥺からの㊥㞳：㸯㸳㸮㹫程度 

᳜᱂ᐦ度：3,000本㸭ha、5,000本㸭ha 

ⱑ木の✀㢮：ࢥンࢼࢸⱑ、〄ⱑ 

᳜᱂ᙧែ：新᳜ 

䊠 ࡟ࡵࡌࡣ

石ᕝ県のᾏᓊには◁ୣᆅがᘏ長で 150km 程度あ

り、ᾏᓊ㜵⅏林としてクロࢶ࣐が᳜えられている

が、ࢶ࣐材⥺⹸⑓の⿕ᐖがⴭしいとࢁࡇが見られ

る。しかし、◁ୣᆅの㣕◁㜵備に㐺した高木ᶞ✀

はクロࢶ࣐以እには↓ࡃ෌生がᮃまれている。ࡇ

のため、ࢶ࣐林の෌生ࢥストをᢚえるᡭẁの୍ࡘ

として低ᐦ度᳜᱂が考えられる。໭すからの෤の

Ꮨ⠇㢼が強い石ᕝ県では㣕◁から᳜᱂したⱑ木を

Ᏺるため㜵㢼ᰙのタ⨨を行ってࡁたが、ࢥスト低

減のため᳜᱂本ᩘを5,000本㸭haに減らして事業

を行ってࡁたが、ࡇれまでに 5,000本᳜᱂でࢶ࣐

林の෌生が㡰ㄪに㐍ࢇでいるࡇとから、ࢥスト低

減のため3,000本㸭haの᳜᱂し5,000本㸭haの比

較を試ࡳている（ᕝᓮ・༓木 2016）。本ሗでは、

その後のᡂ⫱≧ἣをㄪᰝしたので、その⤒㐣をሗ

࿌する。 

䊡 ヨ㦂地ࡧࡼ࠾ヨ㦂᪉ἲ

㸯 ヨ㦂地の≧ἣཬࡧㄪᰝ஦㡯 

㸯）༓ࣀᾆ試験ᆅ

３）ሷ὾試験ᆅ

石ᕝ県Ἑ໭㒆ෆℿ⏫ᐊᆅෆ 

ᅵተ：◁ୣᮍ⇍ᅵ 

ố⥺からの㊥㞳：㸯㸳㸮㹫程度 

᳜᱂ᐦ度：3,000本㸭ha、5,000本㸭ha 

ⱑ木の✀㢮：ࢥンࢼࢸⱑ、〄ⱑ 

᳜᱂ᙧែ：新᳜ 

᳜᱂ᙧែ：⿵᳜ 

㸲）ㄪᰝ事㡯

ᶞ高、᰿元ᚄ

石ᕝ県加㈡ᕷሷ὾⏫ᆅෆ 

ᅵተ：◁ୣᮍ⇍ᅵ 

ố⥺からの㊥㞳：㸯㸮㸮㹫程度 

᳜᱂ᐦ度：3,000本㸭ha、5,000本㸭ha 

ⱑ木の✀㢮：ࢥンࢼࢸⱑ、〄ⱑ 

䊢 ヨ㦂⤖ᯝ࡜⪃ᐹ 

㸯  ᡂ㛗≧ἣのẚ㍑ 

㸯）༓ࣀᾆ試験ᆅ（ᅗ̿㸯㸪㸲㸪㸵）

3,000 本᳜᱂ᆅと 5,000 本᳜᱂ᆅの㸲ᖺ┠まで

のᶞ高と᰿元ᚄのᡂ長は、〄ⱑとࢥンࢼࢸⱑとも

にࡰ࡯差がなかった。ࡇれは、5,000 本᳜᱂ᆅで

も᳜᱂木のᯞが࡯と࡝ࢇ㔜なっていないため、᳜

᱂ᐦ度による違いが発生する時期に㐩していない

と考えられる。୍᪉、〄ⱑとࢥンࢼࢸⱑのᡂ長㔞

を比較すると、〄ⱑのᡂ長㔞が上回った。ࢥンࢸ

、なるがࡃⱑは、〄ⱑと比較してึ期ᡂ長が㐜ࢼ

┤᰿がⰋዲなためᚎࠎにᡂ長㔞がቑ加すると考え

られている（ᒣ田ら 2015）。 

㸰）ᐊ試験ᆅ（ᅗ̿㸰㸪㸳㸪㸶）

3,000 本᳜᱂ᆅと 5,000 本᳜᱂ᆅのᡂ長の≧ἣ

は、༓ࣀᾆ試験ᆅ（以下༓ࣀᾆ）と同ᵝであった。

また、〄ⱑとࢥンࢼࢸⱑのᡂ長㔞を比較も༓ࣀᾆ

と同ᵝであった。୍ ᪉、୧᪉の試験ᆅのᡂ長㔞は、

༓ࣀᾆの᪉がⰋዲであった。ࡇれは、༓ࣀᾆのᅵ

ተが弱乾性〓Ⰽ森林ᅵ（㉥Ⰽ⣔）であるのに対しᐊ

試験ᆅ（以下ᐊ）が᭱も✚ᝏなᅵተにᒓする◁ୣᮍ

⇍ᅵのためである（森林ᅵተ研究会 1982）。 

３）ሷ὾試験ᆅ（ᅗ̿３㸪㸴㸪㸷㸪෗┿̿㸯㸪㸰）

ሷ὾試験ᆅは、⿵᳜のためᡂ長の比較がでࡁる

≧ἣではなࡃ、もとからあったクロࢶ࣐の影響で

ᙧ≧比が高いഴྥが見られた。クロࢶ࣐のような

㝧ᶞは、ኴ㝧光が༑ศでないとᡂ林が㞴しいと考

えられるため、ⓙఆしたのち୍ᩧに᳜᱂を行うࡇ

とが኱ษである。 

 ᳜᱂ᆅの上✵からのࢻローンによる෗┿を♧す。

上✵からの᧜影により௒後の林ෙ㛢㙐等の≧ἣが、

わかり᫆ࡃ見るࡇとがでࡁるので、௒後の⤒㐣に

 。たいࡁいて♧していࡘ
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ᅗ㸫３ ᶞ㧗ᡂ㛗のኚ໬（ሷ὾） 
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ᅗ㸫㸰 ᶞ㧗ᡂ㛗のኚ໬（ᐊ） 
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ᅗ㸫４ ᰿ඖ径のኚ໬（༓ࣀᾆ） 

ᅗ㸫㸳 ᰿ඖ径のኚ໬（ᐊ） 

ᅗ㸫㸴 ᰿ඖ径のኚ໬（ሷ὾） 
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䊢 ᦬ せ 

3,000本᳜᱂ᆅは、5,000本᳜᱂ᆅと比較して᳜

ᾏ(2019) ᾏᓊクロࢶ࣐林の低ᐦ度᳜᱂にࡘい

て：石ᕝ県林試研ሗ、51、13-14.  

森林ᅵተ研究会(1982) 森林ᅵተのㄪべ᪉とその

性質：घ林㔝ᘯ῭会、328p. 

ᒣ田 ೺・ᐑᇛ県ఆ᥇㊧ᆅ෌造林プロジェクト

ン⣲材ὶ㏻ࣃースジࣕࣀ・ᶞ㝧୍㑻୕・࣒ーࢳ

༠同組合(2015) ࢥンࢼࢸⱑその特ᚩと造林᪉

法：林業ᨵⰋᬑཬ཮᭩ 178p. 

᱂間㝸がᗈいため、林ෙが㛢㙐し㣕◁㜵備機能が

༑ศに発᥹されるまでに時間を多ࡃせすると考え

られる。๓ሗで 3,000本᳜᱂ᆅは、ᯞの㔜なりが

5,000本᳜᱂ᆅと比較して㸯ᖺ、10,000本᳜᱂ᆅ

と比較して㸰ᖺ㐜れるものの、㣕◁㜵備機能には

㐯Ⰽがないࡇとが♧၀された（༓木ら 2019）。た

高い㣕◁㜵備、ࡃし、ᾏᓊố⥺からの㊥㞳が㏆ࡔ

機能がồめられるとࢁࡇでは、㜵㢼ᰙのタ⨨な࡝

対⟇がᚲせと考えられる。௒後、林ෙが㛢㙐する

までᡂ長≧ἣを㏣㊧するᚲせがあると考えられる。 
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ᅗ㸫㸷 ᙧ≧ẚのኚ໬（ሷ὾） 

ᅗ㸫㸶 ᙧ≧ẚのኚ໬（ᐊ） 

ᅗ㸫㸵 ᙧ≧ẚのኚ໬（༓ࣀᾆ） 
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෗┿㸫㸯 ３㸪㸮㸮㸮ᮏ/ha᳜᱂（ሷ὾） 

－14－




